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令和８年 第１回 川口市教育委員会定例会会議録 
 

                      日 時 令和８年１月２３日（金） 
                          午後３時３０分 
                      場 所 川口市教育委員会室 
 
１ 出席者 
  教育長    井 上 清 之     書記長  五十川 三津子 

委 員    菅 原 京 子     書 記  後 藤 邦 彦 
委 員    小野寺 秀 明     書 記  柴 田 久美子 
委 員    千 葉 彩 香     書 記  風 見 達 哉 
委 員    渡 辺 隆 志        

      
       

２ 説明のため出席した者 
  副教育長      大 内 昌 弘 
  教育総務部長    秋 葉 知佳子 
  学校教育部長    丸 山 陽 一 
  教育政策室長    須 江 明 香 
  教育総務課長    五十川 三津子 

生涯学習課長    矢 吹 浩 幸 
文化財課長     上 野 浩 一 
中央図書館長    高 野 久 徳 

  科学館長      荒 井 真由美 
  スポーツ課長    太 田   晃 
  庶務課長      髙 木 美 季 
  学務課長      岩 井 正 明 
  指導課長      池 田 光 伸 

学校保健課長    湯 浅 禎之助 
  高等学校事務長   天 池 忠 澄 
 
 
３ 前回会議録の承認 
井上教育長   第１５回教育委員会定例会会議録については、書記より、各委員に事前

配付している。質疑があればお聞かせ願いたい。 
【質 疑】   （質疑なし） 
【承 認】   （全員異議なく承認） 
 
 
４ 教育長報告 
井上教育長   教育長報告（１３）は、個人情報を含む内容であるため、秘密会で行い

たいが如何か。 
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委 員     （異議なし） 
井上教育長   異議なしと認め、教育長報告（１３）は秘密会で行う。 
 
（１）２月行事予定について 
井上教育長   ２月行事予定については、書記より、各委員に事前配付している。質疑

があればお聞かせ願いたい。 
【質疑応答概要】  
菅原委員    「川口の図工美術まなび展」について、詳細を説明いただきたい。 
指導課長    内容としては３点あり、１点目として「身体障害者福祉のための美術展」

「郷土を描く美術展」「川口市主催のポスター展」等の特選や入賞作品の

展示、２点目として川口市立学校の授業実践紹介、３点目として川口市内

在住の中学生が部活動や放課後に制作した作品の展示である。また、昨年

度までは、中学生の ART CLUB 作品展を別に行っていたが、今年度は合

わせて行うものである。 
【承 認】   （質疑応答後、全員異議なく承認） 
 
（２）１２月市議会定例会の概要について 
【説 明】   （教育総務課長が資料に基づき説明した。） 
【質疑応答概要】    
菅原委員    資料４５ページにオーストラリアとのオンライン交流を実施している小

学校が複数あると記載されているが、十二月田小学校以外の学校名を教えて

いただきたい。また、どのような経緯で実現に至ったのか。 
学校教育部長  県の事業を行ったのが始まりである。オンラインで交流を開始し、オース

トラリアから十二月田小学校へ来訪するようになった。十二月田小学校から

オーストラリアへは訪問していない。 
指導課長    他の学校は飯仲小学校である。経緯としては、担当である小学校外国語

専科教員の友人の紹介で、シドニー郊外の小学校とオンラインや文通で交

流をするようになった。今年度で３年目である。 
小野寺委員   資料１６及び１８ページに「教員には学校の勤務時間以外においても、

身分上の義務、責任があることから、教育委員会にも管理責任が生じる」

と記載があるが、責任の詳細を説明願いたい。 
学務課長    現状としては、部活動は学習指導要領上の学校教育活動にあたることか

ら、休日も学校管理下として部活動を行っている。ただし、休日に教員を

勤務させることはできないため、教員が自主的に指導し、教員特殊業務手

当が支払われている。学校管理下として部活動を行っているので、校長や

教育委員会に責任が生じるものである。 
学校教育部長  部活動の地域展開が進んだ後においても、教員は兼職兼業として地域ク

ラブで指導するため、公務員としての責任があり、教育委員会にも管理責

任が生じるものである。 
小野寺委員   川口市の給食無償化の現状は。 
学校保健課長  給食費の無償化の対象は公立小学校とし、国が基準額を設け、基準額を

超えるものについては市で負担することも可能としており、家庭の負担軽
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減を図るものである。本市においては、完全な無償化とするかを含めて現

在検討段階である。 
【承 認】   （質疑応答後、全員異議なく承認） 
 
（３）小中学校の適正規模・適正配置に係る審議経過について 
【説 明】   （教育政策室長が当日資料１に基づき説明した。） 
【質 疑】   （質疑なし） 
【承 認】   （全員異議なく承認） 
 
（４）川口市教育大綱（案）及び川口市教育振興基本計画（案）に係るパブリック・コメ

ントの結果概要について 
【説 明】   （教育総務課長が資料に基づき説明した。） 
【質 疑】   （質疑なし） 
【承 認】   （全員異議なく承認） 
 
（５）川口市教育大綱及び川口市教育振興基本計画の改定について 
【説 明】   （教育総務課長が当日資料２に基づき説明した。） 
【質 疑】   （質疑なし） 
【承 認】   （全員異議なく承認） 
 
（６）横曽根公民館・横曽根図書館建設事業について 
【説 明】   （生涯学習課長が当日資料３に基づき説明した。） 
【質 疑】   （質疑なし） 
【承 認】   （全員異議なく承認） 
 
（７）川口市公民館運営審議会委員の解嘱について 
【説 明】   （生涯学習課長が資料に基づき説明した。） 
【質 疑】   （質疑なし） 
【承 認】   （全員異議なく承認） 
 
 
（８）川口市子ども読書活動推進計画（案）に係るパブリック・コメントの結果概要につ

いて 
【説 明】   （中央図書館長が資料に基づき説明した。） 
【質 疑】   （質疑なし） 
【承 認】   （全員異議なく承認） 
 
（９）川口市子ども読書活動推進計画の改定について 
【説 明】   （中央図書館長が当日資料４に基づき説明した。） 
【質 疑】   （質疑なし） 
【承 認】   （全員異議なく承認） 
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（１０）令和７年度川口市優秀教職員表彰被表彰者について 
【説 明】   （学務課長が資料に基づき説明した。） 
【質 疑】   （質疑なし） 
【承 認】   （全員異議なく承認） 
 
（１１）卒業（園）式及び入学（園）式について 
【説 明】   （学務課長が資料に基づき説明した。） 
【質 疑】   （質疑なし） 
【承 認】   （全員異議なく承認） 
 
（１２）いじめ根絶に向けた取り組み状況について 
【説 明】   （指導課長が当日資料５に基づき説明した。） 
【質 疑】   （質疑なし） 
【承 認】   （全員異議なく承認） 
 
（１４）地域教育支援センターについて 
【説 明】   （指導課長が資料に基づき説明した。） 
【質疑応答概要】    
菅原委員    教育研究所が SKIP シティへ移転することに伴い、現在の機能がどのよう

に変わるのか、また、教育支援センターについて、配置人数や稼働日、保護

者への周知方法など具体的に説明願いたい。 
指導課長    詳細が決まり次第、次回以降報告する。 
【承 認】   （質疑応答後、全員異議なく承認） 
 
（１５）令和７年度全国健康づくり推進学校表彰について 
【説 明】   （学校保健課長が資料に基づき説明した。） 
【質 疑】   （質疑なし） 
【承 認】   （全員異議なく承認） 
 
（１６）川口市学校給食運営審議会への諮問について 
【説 明】   （学校保健課長が資料に基づき説明した。） 
【質疑応答概要】    
小野寺委員   給食の米食の回数が少なくなり、パン食の回数が増えたとの声があるが、

現状はどうなっているのか。 
学校保健課長  米の高騰もあり、２学期より米食を月２回減らし、パン食に切り替えた

ものである。 
【承 認】   （質疑応答後、全員異議なく承認） 
 
 
５ 協議事項 
井上教育長   協議事項（１）は議会案件のため、協議事項（３）は、告辞文書の文面

が卒業式前に卒業生を含め広く市民の皆さんの目に触れることが、性質上
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好ましくないため、秘密会で行いたいが如何か。 
委 員     （異議なし） 
井上教育長   異議なしと認め、協議事項（１）及び協議事項（３）は秘密会で行う。 
 
（２）川口市立小中学校適正規模・適正配置基本方針（改定版）（案）に係るパブリック・

コメントの実施について 
【説 明】    
教育政策室長  （教育政策室長が資料に基づき説明を行った。） 
【質 疑】   （質疑なし）  
【了 承】   （全員異議なく了承） 
 
（４）大貫海浜学園に代わる宿泊施設について 
【説 明】    
指導課長    （指導課長が資料に基づき説明を行った。） 
【質疑応答概要】    
渡辺委員    新しい施設への移行が完了するのはいつか。 
指導課長    令和９年度及び令和１０年度はモデル校において実施し、全校での実施

は令和１１年度からである。 
千葉委員    各学校への周知はどのように行うのか。 
指導課長    各学校へは１月の市立学校長会議で周知し、２月の市立学校長会議でモ

デル校の募集方法について周知する予定である。保護者への周知方法等は

未定である。 
菅原委員    令和９年度及び令和１０年度のモデル校は同じ学校とするのか。 
指導課長    モデル校は同一校とし、２年間を通して改善を図る予定である。 
小野寺委員   議会において、反対意見はなかったか。 
指導課長    各会派に説明を行い、反対意見はなかったが、大貫海浜学園に朝日東小

学校校長の慰霊碑があるので配慮してほしいとの意見があった。 
【了 承】   （質疑応答後、全員異議なく了承） 
 
 
６ 議案の審議 
井上教育長   議案第２号は人事案件のため、秘密会で行いたいが如何か。 
委 員     （異議なし） 
井上教育長   異議なしと認め、議案第２号は秘密会で行う。 
 
【上 程】 
井上教育長   議案第１号「川口市公民館運営審議会委員を委嘱することについて」を

上程し説明を求める。 
【説 明】 
生涯学習課長  （生涯学習課長が資料に基づき説明した。） 
【質 疑】   （質疑なし） 
【採 決】   （全員異議なく可決） 
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井上教育長   議案第１号「川口市公民館運営審議会委員を委嘱することについて」を

案件のとおり可決する。 
 
【上 程】 
井上教育長   議案第３号「川口市いじめ問題調査委員会委員を委嘱することについて」

を上程し説明を求める。 
【説 明】 
指導課長    （指導課長が資料に基づき説明した。） 
【質 疑】   （質疑なし） 
【採 決】   （全員異議なく可決） 
井上教育長   議案第２号「川口市いじめ問題調査委員会委員を委嘱することについて」

を案件のとおり可決する。 
 
 
７ その他 
（１）令和７年川口市はたちの集い結果報告について 
【説 明】   （生涯学習課長が資料に基づき説明した。） 
【質 疑】   （質疑なし） 
【承 認】   （全員異議なく承認） 
８ 休 会 
井上教育長   以上をもって休会する。（午後４時２５分） 
 


